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Faut-il faire évoluer et renommer le féminisme ?  



Enquête réalisée en ligne du 7 au 9 octobre 2014 

Echantillon de 1 006 personnes représentatif des Français âgés de 

15 ans et plus 

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables 

suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de 

l’interviewé(e). 

Aide à la lecture des résultats : 

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage. 

• Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au dessus de la 

moyenne. 

Méthodologie d’enquête 
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Oui, tout à fait Oui, plutôt 

Non, plutôt pas Non, pas du tout  
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Vous définiriez-vous comme féministe ?   

1 Français sur 2 se définit comme féministe : 42% des hommes et 58% des 

femmes  

Non :   

50% 

Oui :  

50% 

- À tous, en % -  

Oui :  

42% 

Oui :  

58% 
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Lorsque vous entendez le mot « féminisme », quels sont tous les mots, toutes les impressions et réactions qui vous viennent à l’esprit ?  

Le féminisme est avant tout associée à l’égalité entre les femmes et les 

hommes et à la promotion des droits des femmes  

- À tous -  

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 
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Voici différentes affirmations. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ? 

Les Français adhérent majoritairement à des affirmations ou revendications 

« féministes » 

- À tous, en % -  
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40 
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41 

38 

31 

24 

13 

12 

22 

45 

51 

41 

43 

50 

35 

29 

27 
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12 

11 

13 

15 

14 

27 

44 

46 

1 

2 

4 

4 

3 

4 

13 

14 

15 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

Les femmes doivent être payées autant que les hommes, à poste égal et 

responsabilités égales 

La lutte contre les violences faites aux femmes n’est pas assez efficace en France  

Les tâches domestiques sont en grande majorité effectuées par les femmes  

Les femmes ne sont pas assez représentées aux postes dirigeants 

Le harcèlement de rue est une réalité en France (sifflements, gestes et propos 

déplacés envers les femmes, etc.)  

Hommes et femmes ne sont pas égaux en matière de politique familiale (congé 

parental…)  

On n'en fait pas assez en France pour lutter contre stéréotypes de sexe (traits de 

caractère supposés, orientation scolaire, jouets destinés uniquement aux 

garçons/aux filles, etc.) 

Le droit à l’avortement n’est pas bien appliqué en France 

Les droits des femmes sont menacés en France 

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord Ne se prononce pas  

Sous-total 

« D’accord» 

97%  

85%  

84%  

82%  

81%  

81%  

59%  

42%  

39%  
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Les femmes doivent être payées autant 

que les hommes, à poste égal et 

responsabilités égales 

La lutte contre les violences faites aux 

femmes n’est pas assez efficace en France  

Les tâches domestiques sont en grande 

majorité effectuées par les femmes  

Les femmes ne sont pas assez 

représentées aux postes dirigeants 

Le harcèlement de rue est une réalité en 

France (sifflements, gestes et propos 

déplacés envers les femmes, etc.)  

Hommes et femmes ne sont pas égaux en 

matière de politique familiale (congé 

parental…)  

On n'en fait pas assez en France pour 

lutter contre stéréotypes de sexe 

Le droit à l’avortement n’est pas bien 
appliqué en France 

Les droits des femmes sont menacés en 

France 

©2014 Harris Interactive Inc. All rights reserved. 6 

Voici différentes affirmations. Pour chacune d’elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ? 

Les femmes adhérent en général un peu plus à ces assertions que les 

hommes, sans que ces derniers les rejettent  

- À tous, en % - Sous-total de 
« D’accord » 

96 

83 

78 

76 

79 

78 

53 

38 

29 

Les femmes doivent être payées autant 

que les hommes, à poste égal et 

responsabilités égales 

La lutte contre les violences faites aux 

femmes n’est pas assez efficace en France  

Les tâches domestiques sont en grande 

majorité effectuées par les femmes  

Les femmes ne sont pas assez représentées 

aux postes dirigeants 

Le harcèlement de rue est une réalité en 

France (sifflements, gestes et propos 

déplacés envers les femmes, etc.)  

Hommes et femmes ne sont pas égaux en 

matière de politique familiale (congé 

parental…)  

On n'en fait pas assez en France pour lutter 

contre stéréotypes de sexe 

Le droit à l’avortement n’est pas bien 
appliqué en France 

Les droits des femmes sont menacés en 

France 
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Voici des critiques parfois formulées à l’égard des féministes. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec chacune d’entre elles 
? 

7 Français sur 10 estiment que les féministes « n’ont pas les bonnes 

méthodes »  

- À tous, en % -  

25 

25 

23 

15 

10 

16 

45 

44 

41 

38 

43 

33 

23 

23 

28 

34 

37 

40 

6 

7 

7 

12 

9 

10 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

Les féministes n’ont pas les bonnes méthodes (trop agressives, trop 

radicales...) 

Les féministes se positionnent contre les hommes alors que ce 

n’est pas l’enjeu  

Les féministes en font « trop » 

Les féministes nient les différences entre les hommes et les 

femmes  

Les féministes ne sont pas suffisamment solidaires entre elles 

Les féministes nuisent à l’image des femmes 

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord Ne se prononce pas  

Sous-total 

« D’accord » 

70%  

69%  

64%  

53%  

53%  

49%  
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58 

49 

54 

42 

Les féministes n’ont pas les 
bonnes méthodes (trop 

agressives, trop radicales...) 

Les féministes se positionnent 

contre les hommes alors que ce 

n’est pas l’enjeu  

Les féministes en font « trop » 

Les féministes nient les 

différences entre les hommes et 

les femmes  

Les féministes ne sont pas 

suffisamment solidaires entre 

elles 

Les féministes nuisent à l’image 
des femmes 
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Voici des critiques parfois formulées à l’égard des féministes. Etes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec chacune d’entre elles 
? 

Les hommes sont encore plus critiques que les femmes à l’encontre des 

féministes 

- À tous, en % -  

74 

73 

70 

58 

52 

57 

Les féministes n’ont pas les bonnes 
méthodes (trop agressives, trop 

radicales...) 

Les féministes se positionnent 

contre les hommes alors que ce 

n’est pas l’enjeu  

Les féministes en font « trop » 

Les féministes nient les différences 

entre les hommes et les femmes  

Les féministes ne sont pas 

suffisamment solidaires entre elles 

Les féministes nuisent à l’image 
des femmes 
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Selon vous, le féminisme devrait-il être plus, moins ou ni plus ni moins… ?  

Les Français souhaiteraient un féminisme qui se construise davantage en 

alliance avec les hommes, plus concret mais aussi plus ludique  

- À tous, en % -  

71 

63 

51 

48 

43 

41 

39 

29 

6 

2 

3 

6 

7 

13 

10 

13 

11 

58 

26 

33 

42 

44 

43 

48 

47 

59 

35 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

En alliance avec les hommes 

Concret, en prise avec le réel 

Drôle, ludique  

Sérieux 

Intégré dans les mouvements politiques et syndicaux  

« Féminin », mettant en avant la féminité 

Présent médiatiquement, représenté par de fortes figures 

médiatiques 

Actif sur les réseaux sociaux  

Provocant  

Plus  Moins Ni plus ni moins Ne se prononce pas  
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En alliance avec les hommes 

Concret, en prise avec le réel 

Drôle, ludique  

Sérieux 

Intégré dans les mouvements 

politiques et syndicaux  

« Féminin », mettant en avant la 

féminité 

Présent médiatiquement, représenté 

par de fortes figures médiatiques 

Actif sur les réseaux sociaux  

Provocant  
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Selon vous, le féminisme devrait-il être plus, moins ou ni plus ni moins… ?  

Les attentes des hommes et des femmes apparaissent assez proches, 

notamment sur « l’alliance avec les hommes »  

- À tous, «  plus » en % -  

75 

61 

51 

50 

41 

43 

34 

26 

6 

En alliance avec les hommes 

Concret, en prise avec le réel 

Drôle, ludique  

Sérieux 

Intégré dans les mouvements 

politiques et syndicaux  

« Féminin », mettant en avant la 

féminité 

Présent médiatiquement, représenté 

par de fortes figures médiatiques 

Actif sur les réseaux sociaux  

Provocant  
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Déjà atteinte Bientôt atteinte 

Assez loin d’être atteinte  Très loin d’être atteinte  

Ne se prononce pas 
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Diriez-vous que l’égalité entre les femmes et les hommes est … ?   

29% seulement des femmes estiment l’égalité femmes/hommes déjà ou 

bientôt atteinte, pour 44% des hommes 

Loin d’être 
atteinte :   

63% 

Déjà/ bientôt 

Atteinte :  

36% 

- À tous, en % -  

44% 

29% 
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Sur le bon chemin Sur le mauvais chemin Ne se prononce pas 
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Diriez-vous que l’égalité entre les femmes et les hommes est … ?   

82% des hommes jugent que l’égalité femmes-hommes est sur « le bon 

chemin », sentiment partagé par 71% des femmes 

- À tous, en % -  



50 48 

2 

52 46 

2 

51 47 

2 

Il n’y a pas de retours en arrière possibles 

Des retours en arrière sont possibles 

Ne se prononce pas 
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Concernant l’égalité entre les femmes et les hommes, diriez-vous que … ?   

Hommes et femmes sont partagés sur l’éventualité de retours en arrière  

- À tous, en % -  
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Selon vous, qui souffre/ est pénalisé par les inégalités entre les femmes et les hommes ?  

Pour plus d’1 Français sur 2, hommes et femmes sont tous pénalisés par la 

persistance d’inégalités 

- À tous, en % -  

53 

37 

4 

1 

5 

Les femmes et les hommes 

Les femmes seulement 

Ni les femmes ni les hommes  

Les hommes seulement 

Ne se prononce pas 

60 

27 

4 

1 

8 

Les femmes et les hommes 

Les femmes seulement 

Ni les femmes ni les hommes  

Les hommes seulement 

Ne se prononce pas 

47 

45 

4 

1 

3 

Les femmes et les hommes 

Les femmes seulement 

Ni les femmes ni les hommes  

Les hommes seulement 

Ne se prononce pas 



60 
35 

26 
18 

12 
12 
11 
11 
10 

8 
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2 
5 

Simone Veil 

Elisabeth Badinter 

Najat Vallaud-Belkacem 

Florence Foresti  

Emma Watson  

Nathalie Koscuisko-Morizet  

Natacha Polony 

Anne Lauvergeon 

Anna Hutsol, présidente des Femen 

Caroline Fourest  

Beyoncé 

Virginie Despentes 

Ne se prononce pas 
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Parmi les personnalités suivantes, lesquelles incarnent le mieux le féminisme pour vous ?  

Simone Veil demeure la principale incarnation du féminisme, devant 

Elisabeth Badinter et Najat Vallaud-Belkacem 

- À tous, en % -  

64 

34 

21 

21 

13 

10 

9 

8 

8 

7 

6 

2 

4 

Simone veil 

Elisabeth Badinter 

Najat Vallaud-Belkacem 

Florence Foresti  

Emma Watson  

Natacha Polony 

Nathalie Koscuisko-Morizet  

Anna Hutsol, présidente des Femen 

Anne Lauvergeon 

Caroline Fourest  

Beyoncé 

Virginie Despentes 

Ne se prononce pas 

66 
32 

23 
17 

14 
9 
7 
7 
7 
6 
5 

2 
3 

Simone Veil 

Elisabeth Badinter 

Florence Foresti  

Najat Vallaud-Belkacem 

Emma Watson  

Natacha Polony 

Beyoncé 

Anna Hutsol, présidente des Femen 

Nathalie Koscuisko-Morizet  

Anne Lauvergeon 

Caroline Fourest  

Virginie Despentes 

Ne se prononce pas 
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61 
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Oui Non  Ne se prononce pas 
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Pensez-vous que le mot « féminisme » devrait être changé, remplacé par un autre nom ?   

38% des Français considèrent qu’il faudrait remplacer le terme 

« féminisme » par un autre mot  

- À tous, en % -  
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Auriez-vous un mot à proposer pour remplacer le mot « féminisme » ?  

Les nouveaux noms imaginés impliquent le plus souvent les notions d’égalité 

ou d’égalitarisme  

- Aux personnes pensant que le mot « féminisme » devrait être changé -  

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 


